

EL ACCITANO.

PERIÓDICO

CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES DE GUADIX Y SU PARTIDO

EL ACCITANO - AÑO XIV.

¡La ciencia de los números!

Nosotros deseáramos que EL ACCITANO, así como el Nuevo Testamento con sus veinte y siete libros y el Antiguo con sus cuarenta y cinco, llegase á alcanzar el número místico de 72 con otros tantos años de publicación.

Vida larga sería también para su director, lo que no le pesaría, pues no es de los que se causan de ella, aunque esta se viera encerrada por azares de la justable fortuna!

El año próximo pasado nos ha salvado de las supersticiones del número 13.

Todos los pueblos han tenido siempre ciertas creencias sobre la virtud de los números,

No, no creemos nosotros, que para medir la existencia de EL ACCITANO, no basta la aritmética ordinaria y sea necesario acudir, por ejemplo, a la aritmética especial del budismo, cuya sublimidad sólo penetra Budha, el cual la explica en diez grandes números cuando quiere dar idea de su naturaleza inagotable y sin límites.

El primero de estos diez grandes números es el *asankia* (innumerable) de cien cuatrillones multiplicados por sí mismos. El cuadrado de ese *asankia* produce el segundo de los diez números, a saber la unidad seguida de sesenta y ocho ceros; y se continua de este modo, tomando siempre el cuadrado, hasta el décimo, llamado indeciblemente indecible, que debería expresarse agregando a la unidad cuatro millones cuatrocientos cincuenta y seis mil cuatrocientos cuarenta y ocho ceros.

Tanto se ha fatigado la imaginación para aproximarse á la idea de lo infinito!

EL ACCITANO no es Budda; pero quisiera ser Budda.

Afirmáramos que no habrá quien lo dude.

Esto, tocante á la eternidad, que aun que Budda, hubiese seguido multiplicando el último número y después otro, sin llegar jamás á terminar su operación aritmética por los diferentes cuadrados de todos, Budda se hubiera quedado hecho siempre un chiquillo, ante la edad que jamás alcanzará la vejez, la ancianidad, en la inagotable infinita vida de los tiempos, que para nosotros no puede representarse más que con la idea de Dios.

Los números han sido siempre y aun os atrevemos á decir hoy una de las aberraciones á que se presta más culto.

Los antiguos contaban 7 planetas, 7 colores, 7 sabores y 7 olores; 7 maravillas del mundo, 7 sabios de la Grecia y 7 solemnidades á que se prestó más culto.

Los antiguos contaban 7 planetas, 7 colores, 7 sabores y 7 olores; 7 maravillas del mundo, 7 sabios de la Grecia y 7 solemnidades á que se prestó más culto.

des de los juegos olímpicos; 7 generales habían sido destinados á la conquista de Tebas.

Casi todos los pueblos han distribuido la semana en 7 días; ciertos geólogos han sustituido á los siete días de la creación 7 creaciones sucesivas.

Hoy siete notas en la música y durante largo tiempo no se han contado más que 7 metales.

Con referencia al culto el número 7 mostraba una cosa superior en el paganismos; los griegos inmolaban frecuentemente 7 victimas.

En la Biblia se encuentra a menudo el número 7; he aquí como; 7 iglesias, 7 candeleros, 7 brazos de candelero de oro, 7 lámparas, 7 estrellas, 7 sábanas, 7 ángeles, 7 trompetas, 7 plagas de Egipto, 7 cabezas de dragón.

En el catecismo se encuentran 7 salmos penitenciales, los 7 gozos y 7 dolores de la Virgen, los siete dones del Espíritu Santo, los 7 Sacramentos, los 7 pecados capitales, las 7 horas canónicas ó 7 partes del Oficio; y siguiendo una versión popular, las 7 veres que al dia peca el sabio.

Ganesa, jefe de los números, guarda las puertas del cielo indio, teniendo en sus manos el guarismo 365, cuyos tres números que le componen suman 14, que es el año en que entra EL ACCITANO desde que tuvo la dicha de que su primer número viese la luz pública.

Nosotros, para seguir publicando nuestro periódico, invocamos el brebaje de los inmortales del cielo indio llamado *amrita*, que sentado en las aéreas cumbres del Merú, bebe á largos tragos ese *Ganesa*, apoyado en una almohada tachonada de estrellas.

En la escuela de Pitágoras se juzgaba por el número 4, y todo el que haya leído algo deberá haber pasado su vista por la doctrina de sus números en la ciencia de la salud.

Confucio dijo grandes cosas acerca de las virtudes del número 81, por que es cuadrado del cuadrado del número místico 3.

... y si partides
de vuestra casa, el propio es el noveno,
aunque es malo á los hurtos y á las lides'

Como dijo Fray Luis de León, traducción de Ovidio, (Elegía XXXVI).

El número 9 de buen agüero para principiar un viaje, aunque funesto ó nefasto, para los ladrones y los guerreros.

Los etruscos hacían predominar las ideas y los números simbólicos, como los Pelasgos. Por eso se contaban doce ciudades en la Tírrania, doce á orillas del Po, doce en la parte meridional y todas sus medidas y divisiones eran múltiples de 12 y de 10.

Volvamos al número 7.

El número 7 figura en los anales de los Persas; 7 consejeros tiene el rey, 7 curuacos principales, 7 doncellas servían á Ester, 7 capitanes guataban el ejército á las órdenes del general, 7 días duró el banquete que se dió al pueblo de Susa y 7 templos principales tiene el fuego.

Los números no son nunca arbitrarios, ni las constituciones de la antigüedad.

En Roma trecientos senadores corresponden a los días de los diez meses del año ciclico; ciento cuadro eran los de Cartago; es decir, el doble de las semanas de un año. En Atenas las 360 casas y los 360 miembros de la Asamblea estaban en relación con los días del año solar; como los 300 senadores de Roma con los del año ciclico. Del mismo modo, 30 eran los senadores de España, treinta las hermandades de los modernos Sulpicios, y otros tantos los duques lombardos; treinta pueros partió la marrana que vió Eneas en el sitio donde se fundó á Roma; treinta ciudades componían la federación latina; treinta Sabinas fueron las robadas, con cuyo nombre se nombró Rómulo á las treinta curias; siete las colonias de Roma, dos veces siete las regnaciones de Augusto; siete las regiones de Roma cristiana, doce los tribus de Israel, el Areopago principio con doce dioses, doce bultos se aparecieron á Rómulo, doce eran los dioses escandinavos, doce secuaces tenía Odín, doce caballeros la tabla redonda de Arturo, y doce paladines la corte de Carlo-Magno.

Los chinos también hablan del número uno que todo lo produce, de la monade.

Hoainau-seu dice.

El uno es la raíz de todas las cosas, la razón sin igual.

Huci-Kiao dice también:

El uno es la sustancia de la razón, la pureza de la virtud celeste, el origen de los cuerpos, el principio de los números.

Todos estos filósofos precedían en mucho tiempo á Platón.

Antigua es la manicomia de los números!

PÉLE-MÉLE que hacemos todos los años así que EL ACCITANO entra en un nuevo punto de su publicación,

Per mas que hemos estudiado, por mas que hemos revuelto el batiborrallo de crónicas que hablan de tanta y tanta superstición como han tenido todas las generaciones desde Adán á nosotros, no hemos encontrado mas que a *Ganesa*, el guardador de las puertas del cielo indio, que ostente en sus manos la cifra 365, de cuya cifra, sumados los tres números, formamos el número 14.

Y EL ACCITANO, principia hoy el año XIV de su publicación.

Y entra en él sin los recelos del año pasado, sin la maldita influencia del número 13.

Y ya que la Divina Providencia nos ha sido con bien de los anteriores trece años sesenta y cinco días, apesar de tanto variado vigoroso, entremos con fe y confianza poniendo nuestros pies sobre esta nueva etapa, confiando llegar al fin de ella para principiar la XV peregrinación con la misma perseverancia con que venimos efectuando este viaje, que Dios quiera que dure muchos años.

Con la ayuda de nuestros constantes suscriptores no nos han de faltar las fuerzas necesarias para atravesar este camino, no exento de abrojos y espinas; pero que espinas y abrojos son claveles, son rosas de Jardín cuando satisfechos derramamos una mirada por la lista de nuestros aliados y vemos un ejército constante y aguerrido que nos sigue desde el principio con noble y desinteresada perseverancia, ejército a quien hoy saludamos con efusión, deseando para él cuanta felicidad les traemos para nosotros en el año de gracia de 1904.

Gustasp, rey de Persia, al subir al trono, dijo:

«Apartemos al lobo de la senda de las ovejas».

EL ACEITANO AUN NO HA PEDIDO conseguirla.

Ovejas y lobos andan juntos en nuestra ciudad.

Pero ha hecho quizá una obra más meritoria:

Bostrar de los pueblos de nuestra nación el gran concejo que tenían ornato de Guadix.

Hacer que Guadix sea conocido en ragones donde no había llegado, a su grano que tal poble no existía.

Tenímos prestando algún culto a la cofundación de los números.

Ganesa, fiel guardador de las puertas del cielo indio, que ostentas en una de tus manos el guairismo 363, cuyos tres dígitos que le componen suman para el 14;

Y tu Vénus, próspera bellísima del año actual de 1904, cuyos tres dígitos, también, haciendo abstracción del cero, sumados componen el guarismo 14;

Tú, Venus, representas la belleza,

Tú, Ganesa, la fidelidad.

Sed nos prospere.

Ser las viñedades protectoras del año XIV de

EL ACEITANO.

Y sobre vosotras dos, y sobre todo, Díos, el prototipo de la verdad.

Año de MDCCLVII, pasó a EL ACEITANO

en el año XIV de su vida.

J. REQUENA ESPINAR

El centenario del Quijote

Peregrina ha sido la idea del insigne escritor don Mariano de Cavia, acerca de la celebración del centenario de la obra magna del manco de Lepanto; y como grata alhargüeña y de subido españolismo, ha sido recibida por los españoles todos tan excelentemente, por si, por su verdad, por su valor, por lo que significa y por lo que es, que se ha llevado de calle, como vulgarmente se dice, á todo el que piensa bien y siente de verdad.

Honorar el inmortal literario monumento.

Honorar en él a su autor.

Honorar a la madre patria de hijo tan esclarecido.

Honrarnos todos con la honra de la madre común y del hijo, nuestro conciudadano.

Ello enaltece.

Ello dice bien de todos.

Ello predica y proclama y manifiesta y significa que se reconoce el mérito, y se enorgullece el ánimo, y el corazón, y el pecho se ensanchan con el legítimo placer, al considerar que el Quijote y su autor pertenecen por entero a la tierraquistina España, tierra de venturosa suerte digna.

Feliz y esplendido

lunático santa.

Así es que, es seguro, segurísimo, no que dará quien, deje de tributarle aplausos sinceros ni medida.

Grandiosa promete ser la celebración del centenario, tan grandiosa que ha de hacer época, no aquí en nuestra nación, sino más allá, lejos de sus fronteras; el centenario será seguramente fiesta universal.

La prensa ya clara ha de asociarse al festival, demostrando sus simpatías, su entusiasmo, y derrochando en periódicos y revistas raudales de ingenio en sus publicaciones respectivas.

Una idea.

¿Por qué no se hace un extraordinario periódico, de un solo ejemplar que se titule «El centenario del Quijote en 1904» y en él tomase parte todas las redacciones de los periódicos españoles, todos los literatos?

Ese sería otro monumento que daría prez al ingenio patrio y honor a la nación, porque se leerían pensamientos tan sublimes, concepciones tan sobresalientes, discursos tan notables.

Director del periódico?

Quien habrá de ser, el alma, el nervio el padre de la idea de la celebración del centenario, don Mariano Cavia?

GARCÍ-TORRES.

La nueva asamblea municipal

El día primero del actual se constituyó el Ayuntamiento que ha de regir los destinos de esta población, administrando su patrimonio durante el próximo biénio.

• Quedó formado de esta manera:

PRIMER TENIENTE.

D. José Cañas Castillo.

SEGUNDO.

«José Hernández Olivares.

TERCERO.

«Eduardo Lao.

CUARTO.

«Antonio Cambil Gutiérrez.

SINDICO.

«Mariano Matías Lorente.

«Juan Reyneltas.

CONCEJALES.

Antonio Ruiz Valero, Antonio Pérez Moreno, Luis Ruiz Serrano, Antonio García Balboa, Francisco Ruiz Pérez, Luis García Roquer, Juan Moreno Hidalgo, Eusebio Caro de Vicente, Pascual Baca, Manuel Oñate Mérida y Melquiades Puertas.

Poco hemos de decir, que nos gusta ser parcenos en palabras, respecto del ayuntamiento que cosa y del nuevamente creado, presididos ambos por el señor D. Miguel Carrasco Almansa; aquél ha sido modelo cuant a su administración, habiéndose dado el caso raro de haber cesado sin deber un solo céntimo a ningún empleado, dejando saldados y finiquitados sus cuentas satisfactoriamente, apesar de haber encontrado exhausto y mal traste el ejercicio del municipio, lo que merece un aplauso que si el vecindario ni nosotros escaseámos, antes bien lo significamos con mucha gusto.

El ayuntamiento actual está animado de los mejores deseos.

Se alcalde presidente los interpreta justamente con los suyos, en el discurso que pronunció luego que se posesionó de su cargo:

«Su tesis fue todo por y para Guadix. Completó organización de los servicios municipales.

Obras de embellecimiento y utilidad de la población en cuanto los recursos alcanzaron.

Nivelación del presupuesto.

Lo que hace que la ciudad esté de enhorabuena.

Con honrada administración.

Con obras de utilidad y recreo.

Con presupuesto verdad.

Así os como prosperan, sientan, y adelantan a los pueblos.

La toma de posesión del nuevo municipio revistió extraordinaria solemnidad.

La sesión fue pública, cual la Ley previo ne.

A la posesión del señor alcalde siguió la votación para las tenencias, habiéndolas obtenido todos los señores que fueron designados.

Después ya lo hemos dicho, habló el Presidente de la corporación.

Y luego, pasaron los señores invitados y el público al despacho particular del señor Alcalde en el que se sirvió expléndido agasajo.

Dulces.

Licores.

Habanos.

Esquisita amabilidad por parte de este señor, tenientes de alcalde y concejales.

Vimos allí además de los señores ya designados a los señores Juez de Instrucción y de 1.^a Instancia, Juez y fiscal Municipal, Registrador de la Propiedad, don Antonio Carrasco Martínez, don Joaquín González, don Miguel y don Manuel Carrasco Reyes, don Manuel Carrasco Almansa, de Mateo Tortosa, don Cristóbal Castro, don Emilio Martínez Cañas, don Enrique Vázquez Huertas, don Juan Franco Vera, don Torcuato Gómez, don Ambrosio Ruiz, don Nicolás Díez de Onate, Director de este establecimiento po-

El ecitano

nal y otros muchos que sentimos no recordar en este momento.

Nuestra enhorabuena al señor Martín de la Bárcena al multiplicarlo a su discreto alcalde y correcto administrador señor Carrasco Almansa.

VARIETADES.

PENSAMIENTO. En los tiempos prehistóricos, se hablaba de írios y troyanos; en la edad media de güelfos y gibelinos; en la presente no hay denominaciones honorosas, nos llamamos simplemente pillos y ladrones.—R.

EFEMÉRIDE.—El 7 de Enero de 1610 descubre Galileo en Padua, cuatro satélites de Júpiter.

NECROLOGÍA.—Ha fallecido en Madrid el profundo filósofo católico, don Juan Matías Ortí y Lara. Otra más bajada a la tumba de aquellas inteligencias que ilustraron la sección de ciencias del Liceo Artístico y Literario de Granada en los últimos años de la primera mitad del próximo pasado siglo, y en los primeros de la segunda mitad del mismo. Pocos hombres viven de los que en aquella memorable época formaban parte de tan entraña Sociedad. En Granada Antonio J. Afán de Ribera y don Francisco Cobos, quién más! El que escribe estas líneas Ortí y Lara, Moreno Nieto, el gran facultativo Sardón, Páso y Delgado, Mendoza Jordán y otros, ¡lo dos han muerto! Afán y Cobos quios quedan muchos días de existencia? (intemos por milagro) las pulsaciones de nuestro corazón.

CORREOS.—Por Real decreto del 3 de Diciembre último, publicado en la Gaceta del 8, se concede la franquicia postal a los Institutos generales y técnicos, y a los Directores de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras.

IGLESIA.—Su Santidad Pio X. ha publicado un decreto mandando revisar todas las reliquias del mundo católico para que sean quemadas las que resulten falsas.

REDENCION.—El jefe de la zona de reclutamiento de Granada hace saber que los individuos redimidos á metálico que no hayan presentado en la Caja Recluta sus cartas de pago, deben hacerlo á la mayor brevedad y al mismo tiempo recogerán los pases que hay que entregarles, con lo que se evitarán los perjuicios que, si no los recogen, han de irresistir.

EMPERADOR.—El de Alemania se encuentra gravemente enfermo.

AQUIESCENCIA.—El jefe de los Republicanos D. Nicolás Salmerón, ha ofrecido al presidente del Congreso no ejercer obstrucciónismo en la discusión del proyecto de ley relativo al descanso dominical, sino que, antes al contrario, le prestarán él y sus amigos el apoyo más decidido.

SECRETARÍA.—La del ayuntamiento de Carboneras se encuentra vacante. Está dotada con el haber anual de 2.000 pesetas.

BODA.—Según se dice, existe el proyecto de unir en matrimonio a la Infanta María Teresa con el príncipe Fernando de Babiera, hijo de la infanta doña Paz.

ALMÉRÍA.—De las noticias oficiales que hemos adquirido y de los informes de los médicos, se desprende que la epidemia tifoidea ha decaído extraordinariamente al punto de no haberse registrado una invasión nueva, desde hace más de doce días. Los enfermos anteriormente atacados mejoran de modo visible.

TARJETAS MORTUORIAS Y ANIVERSARIOS EN PRIMERA PLANA.

Id. de dos columnas,	100	Plazas
Id. de una	80	"

EN SEGUNDA PLANA.

Cuadro a tres columnas,	80	"
Id. a dos,	60	"
Id. a una,	40	"

EN TERCERA PLANA.

Cuadro a tres columnas,	60	"
Id. a dos,	40	"
Id. a una,	20	"

EN CUARTA PLANA.

Cuadro a tres columnas,	40	"
Id. a dos,	20	"
Id. a una,	10	"

Fé de vida.

Se venden en las papelerías de la Plaza de la Constitución y en el Estanco de la calle Ancha. En la papelería de don José Samaniego, junto a la Alhondiga, además del gran surtido de su elegante establecimiento, se confeccionan en él toda clase de impresos á precios sumamente económicos, siendo una especialidad en prontitud y ligereza para servir a sus constantes y numerosos parroquianos.

Mercado público

PRECIO DE LA SEMANA ÚLTIMA.

Trigo	fanega, de	12'00 a 00'00
Celada	fanega, de	9'50 a 08'25
Centeno	fanega, de	00'00 a 03'00
Habas	fanega, de	12'20 a 12'50
Maíz	fanega, de	00'00 a 00'00
Garbanzos	fanega, de	20'00 a 20'00
Judías	fanega, de	00'00 a 00'00
Lentejas	fanega, de	12'00 a 12'50
Aceite	arroba, de	09'00 a 09'50
Cádamo	fanega, de	12'00 a 13'00
Patatas	quintal, de	04'50 a 05'00
Cañamones	fanega, de	00'00 a 00'00

PIERRELLA,

SECCIÓN RECREATIVA E INSTRUCTIVA

CHARADA.

Se encontraron dos hambrientos en la puerta de un colmado, y el uno le dijo al otro:
—Te comíeras ese payo? —
Y el otro le contestó.
—Es mi estómago tan ancho que también me comería de ese animal destripado
—con la tercia con la segunda
—con un tercio duro ó blando,
y para postre ese todo.
—Una quebra.
—O lagarto.

En esta conversación les apretó el hambre tanto que cayeron como muertos en la acera, desmayados. Los escaparates son en las tiendas de colmados verdugos del infeliz que se encuentra sin un cuarto. No pudieran suprimirse esos únicos muestrarios?

R.
La solución en otro número.
A la señora.—BELLACA.

Aceitunas

Los frutos deprendidos prematuramente de los olivos no sirven para obtener aceite; puede provocarse una maduración artificial que les coloque en condiciones de servir, haciendo lo siguiente: en un terreno seco, siliceo, expuesto al Mediodía, se abre una ranura de unos 0,60 m. de profundidad, se disponen las aceitunas caídas en capas de unos ocho centímetros alternadas con otros de tierra seca de igual espesor hasta terminar con una capa de tierra; cuando extraigan en la época de la campaña, presentarán una maduración completa. (De El Mundo Agrícola.)

CONTRA LOS SABAÑONES.

Las personas que son víctimas de los sabañones deben vencerlos haciendo mucho ejercicio, andar, patinar, huir del fuego. Las linfáticas procurarán destruirlos también a fuerza de medicinas feruginosas, y frotando todas las mañanas con alcohol las manos.

Y una vez declarados los sabañones a pesar de ese otro régimen, no hay más remedio que hacer esto:

Primero.—Bañar las manos en un cecimiento de hojas de nogal,

Segundo.—Frotarlas con aguardiente alcansora do y luego empolvárlas con bismuto y almidón de aquél 10 gramos, de ésta 90.

Y si los sabañones se ulceran, entonces hay que envolverlos en compresas de gasas empapadas en glicerina boricada.

Los Naipes

Ya sabemos lo simáticas y perjudiciales que son las barajitas, motivo de tantos crímenes y quebradero de cabeza de tantos padres y esposas.

Mucho es lo que se ha escrito acerca del origen de las cartas de juego; pero nunca se ha estado de acuerdo acerca de su invención ni del pueblo a que debe de atribuirse.

Vamos a pasar la vista por tan curiosa historia. El abate Rillas atribuye su invención a los súbditos de Alfonso IX de Castilla; aunque sólo se deduce de sus afirmaciones la consecuencia inmediata que en aquel tiempo aparecieron las barajas en España.

En cambio otros autores aseguran que fueron los alemanes los felices mortales que tanto bien reportaron a la humanidad con su maravillo invento.

Ciri de Gibelin, la hace provenir de los antiguos egipcios.

Algunos cronistas la hacen remontar al reinado de Carlos VI, diciendo que fueron inventados para dis traer a este Príncipe, que sabido es padecía ataques de locura.

Según los mismos cronistas, el juego llamado Juego de los cientos fué inventado por Carlos VII.

Según ellos, Carlos VII sería rey de espadas;

Carlomagno, rey de oros; César, rey de copas, y Alejandro, rey de bastos; Argine, sota de bastos, representa la Reina María de Aujou, mujer de Carlos VII; la sota de copas es Agnés Sosel; la sota de espadas, Juana de Arco, y la de oros, la Emperatriz del mismo nombre, mujer de Luis el Buhagio.

El caballo de oro es un gran capitán del tiempo de Carlos VII, llamado Laatre; Hector de Galardun, guerrero del mismo reinado, el caballo de copas; Ogier, héroe del tiempo Carlomagno, el de espada, de La nolot, también guerrero notable, el de bastos.

Los cuatro caballos representan, por lo tanto, á la nobleza.

Los nueve, los ocho y los siete representan los soldados.

Los ases significan riqueza.

Los seis, los cinco, los cuatro, los tres y los dos dicen que existían en aquellos tiempos.

Los ojos eran el símbolo de valor de jefes y soldados.

Las espadas indicaban las armas de que se servían para su defensa.

Los bastos, los forrajes y provisiones del Ejército.

Las co pascran, también flechas lanzadas por los ballesteros.

Tal lo hemos leído y tal lo referimos; de estas notas deducirá el lector la gran afinidad de las cartas con el Ejército.

NOLALLIU ESOJ.

Conservación de los tomates

En la Carolina del Norte emplean el siguiente método: cogidos verdes se envuelven en papel se encienden y se guardan en una estancia airtada y fría; cuando se necesitan se sacan colocándolos en sitio caliente y bien iluminado, en el que seizan en poco tiempo.

VINO

Si se teme que un vino está coloreado artificialmente, recurrase al siguiente procedimiento: en un tubo de ensayo se pone una pequeña cantidad del vino, añadiéndole 12 gotas de acetato básculo de plomo, se formará un precipitado, que según el color nos indicará:

Azul.—Vino anormal.

Verdeoso sucio.—Tendido con travas de saudí.

Azul oscuro sucio.—Id. con campeche.

Violeta oscuro sucio.—Id. con palo Perúambico.

EL ACCITANO
SEMANARIO CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE
INTERESES GENERALES.

Oficinas, Villa Alegre, 4.—Guadix

En Guadix, un año Plaz. 10.00
En toda España. » » 10.00
Extranjero. » » 12.50

Número corriente, 25 céntimos de peseta. Al lado, 50.

Anuncios 1.º plana, peseta linea: 2.º 75 céntimos
exenta: 3.º 50 céntimos: 4.º 25.

Comunicados: precios convencionales.

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D.